

怕她一个人出意外,每天带着病妻开“滴滴”

# 再干几年还完债 我们回家白头偕老

滴滴司机付师傅没有想到,自己有一天也会成为“网络红人”。今年55岁的他,每天开车出门做生意,都要带上自己生病的妻子,怕她独自在家出意外。无数人被这对夫妻的故事打动,纷纷在微信朋友圈里为他们转发点赞。18日,扬子晚报紫牛新闻(微信号:yzwbznxw)联系上了付师傅。他说,再干几年还完债,他就带着妻子回家“享福”去。

## 幸福

她真的很好,我们当年是“一见钟情”

18日上午,付振羊准时出现在苏州市吴中区越溪交警中队门口。紫牛新闻记者好不容易才找到他的联系方式,相约在这里见面。

付师傅是个很风趣的人,说话一字一句地,向记者自我介绍,“我叫付振羊,羊是山羊的羊。”他停了一下,又补充道:“其实原本是海洋的洋,当初登记错了,后来去改的时候还要花200块钱,那我就不愿改了,就山羊的羊吧!”

当天一早,他从租住地——吴中区角直送一个客人来越溪交警中队处理事故。“这趟有一百

多元,大单子,有劲!”

付振羊是安徽霍邱县临水镇付台村人,今年55岁。妻子潘同翠小他2岁,是隔壁村的。19岁那年,经人介绍,付振羊认识了潘同翠,当年他俩就成了亲。“虽然是人家介绍的,也算一见钟情吧。”回忆起年轻时的往事,付振羊忍不住笑了起来。

婚后的生活对付振羊来说,是一段“幸福时光”——两个儿子相继出生,没几年四间瓦房也盖起来了。“那是上个世纪80年代初,能盖上的事情。”

和很多农村家庭一样,付振羊主外,负责赚钱,潘同翠主内,负责家务,照顾老人和孩子。“她对我父母很孝顺,十里八乡的事情处理得也好,来人也都能照应好。当时我在工地干活,她来给我们做饭烧火,做事情特别麻利的。”

2004年7月,付振羊夫妻看到两个儿子已经长大,便跟着老乡来到苏州角直打工。付振羊因为有B照,就去了一家企业开货车,月薪1000多元。妻子潘同翠就在出租屋不远处,给一户人家做保姆,月薪几百元。

## 意外

妻子摔下楼梯,从此瘫痪在床

一场意外突然而至,打破了这段“幸福时光”。

2005年11月3日晚7点,付振羊永远忘不了这个时刻——当时潘同翠到房东家的楼上,给房东孩子送饺子。在转身一瞬间,她一脚踩空,从楼上摔了下去,头部落地。付振羊把妻子送到医院,诊断为颅内出血,医院多次下发病危通知,随后又进行多次手术,昏迷10多天,潘同翠才醒了过来。后来,又去了一

家康复医院住了一个多月。

此后,潘同翠一直瘫痪在床,时刻需要人照料。

这场意外,全家花去了十多万元。“当时没有医保,我们都是自费。”付振羊说,他至今还对那段时间“胆战心惊”。当时,家里只有2万元左右积蓄。为救妻子,他借遍所有亲戚朋友,后来实在借不到钱了,只好借高利贷。由于高利贷利滚利,

付振羊至今还要还20万元左右。“本来我们家算是小康家庭,现在债台高筑。”

在此期间,付振羊父母相继离世,小儿子也因此放弃了上大学,和哥哥一样出来打工。“当时我已经快崩溃了,觉得生活没有希望了。可我身边的人一直在劝我,让我要乐观,让我坚持住。这个家里,如果连我这个顶梁柱都塌了,就算彻底完了。”

## 自强

他一边照顾妻子,一边挣钱养家

挺过最艰难的一段时光后,付振羊慢慢回过神来,买了一辆三轮车,在角直镇上拉人赚钱。因为妻子需要人看护,他白天就在租住地照顾妻子,等傍晚妻子要睡觉的时候,就跑出去拉几趟客人,一天赚上五六十元,补贴家用,还点外债。

“她睡了我出去比较放心,离家也近,隔个二三十分钟可以回家看一眼。等我睡觉的时候,我就把腿搁床板上,这样她有什么动静我就能感受

到。”就这样,付振羊白天照顾妻子,晚上利用零碎时间拉活,一个月能挣1000多元。

在付振羊和紫牛新闻记者讲述往事的时候,妻子一直用眼睛“瞄着他”。丈夫这些年的艰辛,她一直看在眼里。

2010年,亲朋好友觉得付振羊这么做赚不了什么钱,就给他贷款买了一辆轿车,做起“黑车”生意。“一个月能赚四五千元,除了维持基本生活,其他都用来还债了。”

付振羊说,欠债的日子不好过,对于那些借钱给他的人,他一直觉得亏欠。

2015年,黑车生意越来越难做,付振羊又在亲戚朋友的帮助下,转行做起滴滴司机。“做了滴滴,钱赚得踏实。”付振羊告诉记者,目前他每天能接到二三十单,多的时候有四五十单,每月纯的能挣四五千元。“那些外债还到现在,也就剩2万多元了。苦日子马上也要到头了。”



付振羊每天带着妻子跑滴滴

## 感恩

乘客不“介意”,还帮他介绍生意

自从买了小轿车,付振羊就要经常离开角直,出去跑很远的地方。“越远赚的钱越多。”可妻子潘同翠一个人瘫痪在家没人照顾,他又不放心。于是,从那时起,付振羊就带着妻子一起出来工作,如今也有七个年头了。

妻子在车上,确实给他的工作带来了不少“麻烦”。“不管是跑黑车,还是滴滴,车上坐个人,乘车的人肯定会问一下。每次我都要解释一番。”不过,令他欣慰的是,乘客们都能理解他,拒绝乘车的,很少很少。“做滴滴一年多,也就遇到三四位乘客因此取消订单。”

有一天晚上,一家企业的负责

人上了付振羊的车,了解他的情况后,非常敬佩。临下车时,那位负责人拍了照,说要帮他发朋友圈,发动更多的人照顾他的生意,最后还掏出五十块钱给他。付振羊说啥也不要:“我可不能要你的钱,我知道这是你的心意,但我有工作,能赚钱。”后来,这名负责人直接把钱放在车里,转身就走了。

很多人除了经常照顾他的生意,还介绍别人给他。“特别是角直镇上的那些KTV老板,知道我的情况后,就把我的名片要了很多过去,送给要打车的人,给我介绍生意。”

付振羊说,这么多年的苦难,他能挺过来,是因为遇到了太多的好人。

## 告白

60岁回家,我们一起白头偕老

付振羊说,他有信心就在这两三年内,把债务全部还清。“还清之后,我打算继续工作到60岁。如果60岁后做不动了,就带老婆回家享福去。”

付振羊说,他这辈子感觉最亏欠的,是他的两个儿子。“现在他们都在外面结婚生孩子了,可我没给他们做什么贡献,全靠他们自己。”对两个儿媳妇,付振羊也是满心欢喜,“她们愿意嫁给我们这样的

家庭,说明她们人都不错。”

在采访中,紫牛新闻记者得知,潘同翠的身体状况也比以前好了很多,可以扶着车子慢慢地移动了。

“这个情况下,我能陪她到70岁,也算是白头到老了,一辈子过去就是闭眼了,我心里也坦然了,我没有留一点遗憾。对得起她,也对得起我了。”付振羊说起这话的时候,一直沉默的妻子突然抹起了眼泪。⑬3

据《扬子晚报》

### 网友留言

- ◎网友“路遥知马力”:感动,朴实的感情,就是这样震动人心。
- ◎网友“小小的梦想”:是我们隔壁村的人,看了这个新闻我真的感动,人生无论遇见什么困难,只要坚持不放弃,就一定会有好转的!很励志!老乡棒棒哒!
- ◎网友“秋风”:泪哗哗流,你是她的经济支柱,她是你的精神依托。
- ◎网友“无地村民”:在突发意外、债务压身的困境中,老付不放弃,不放弃,还是一如以往对妻子负责,分秒不差地照顾妻子,这是一个男人的担当!